

Otázka:

Verejný obstarávateľ zverejnil dňa 13.11.2025 v predmetnej verejnej súťaži v systéme JOSEPHINE nasledujúce vysvetlenie:

V súťažných podkladoch sa v rámci bodu 15. časti POKYNY PRE ZÁUJEMCOV O ÚČASŤ VO VEREJNOM OBSTARÁVANÍ NA VYPRACOVANIE PONUKY vo vzťahu k podmienkam účasti týkajúcim sa technickej alebo odbornej spôsobilosti podľa § 34 ods. 1 písm. a) ZoVO uvádza:

Uchádzač v zozname poskytnutých služieb uvedie:

...

3. Min. jednu (1) zmluvu na Podporu prevádzky a rozvoj IS, ktorá zahŕňa nasledujúce oblasti:

a.) pravidelné spracovanie a import vstupných údajov z REFERENČNÝCH registrov.

b.) integrácia na ďalšie IS prostredníctvom integračnej platformy. Integračná platforma je definovaná ako software, ktorý integruje ostatné aplikácie a služby. Využíva princípy a metódy systémovej integrácie tak, aby pripravil prostredie pre systémových integrátorov, ktorí majú uľahčiť samotný proces integrácie,

Otázka č. 1:

Vzhľadom na vyššie uvedené žiadame verejného obstarávateľa o potvrdenie, že v súlade s:

(i) judikatúrou Súdneho dvora EÚ (najmä rozhodnutia C-225/98, C-199/07),

(ii) ustálenou rozhodovacou praxou Úradu pre verejné obstarávanie (napr. rozhodnutie č. 2994-7000/2017-OD/10 zo dňa 27. 8. 2019, rozhodnutie č. 9941-6000/2020 zo dňa 30.09.2020, rozhodnutie č. 8809-6000/2022-OD/5 zo dňa 28. 10. 2022, rozhodnutie č. 7067-6000/2024/4 zo dňa 08.07.2024 a ďalšie) a

(iii) metodickou činnosťou Úradu pre verejné obstarávanie (napr. metodické usmernenie č. 17089-5000/2017 zo dňa 30.11.2017, metodické usmernenie č. 2865-5000/2022 zo dňa 17. 01. 2022, metodický dokument Analýza najčastejších porušení ustanovení zákona o verejnom obstarávaní zistených pri výkone činnosti za I. polrok 2015 (strana 19) a ďalšie),

pripustí vo vzťahu k čiastkovej podmienke účasti ad 3. a.) na jej preukázanie aj referencie ohľadom ZAHRANIČNÝCH REFERENČNÝCH registrov z iných členských štátov EÚ.

Odpoveď č. 1:

Áno, pripúšťame preukázanie čiastkovej podmienky 3. a) aj referenciami ohľadom zahraničných referenčných registrov z iných členských štátov EÚ.

Poskytnutým vysvetlením sa radikálne rozšíril okruh použiteľných referencií a tým aj účasť viacerých uchádzačov.

Pojem „referenčný register“ je špecifikom slovenskej právnej úpravy, konkrétne ide o zákon č. 305/2013 Z. z. o elektronickej podobe výkonu pôsobnosti orgánov verejnej moci a o zmene a doplnení niektorých zákonov (zákon o e-Governmente) – najmä § 49 a nasl. zákona o e-Governmente. Samotný pojem „referenčný register“ je definovaný v § 51 ods. 1 zákona o e-Governmente tak, že „Referenčným registrom je register, ktorý je uvedený v zozname referenčných údajov.“. Zoznam referenčných údajov vedie Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky a tento zoznam obsahuje ku každému referenčnému registru zákonom určené údaje (§ 51 ods. 2 a 3 zákona o e-Governmente). Nejde v tejto súvislosti o transpozíciu nejakej smernice EÚ. V iných členských krajinách EÚ sa pojem „referenčný register“ nepoužíva. Napríklad, v Českej republike sa obdoba slovenského referenčného registra označuje ako „základní registr“ alebo „základní registry veřejné správy“, v Poľskej republike ako „referencyjny rejestr publiczny“.

Pôvodná čiastková podmienka účasti – pred poskytnutým vysvetlením – teda bola fakticky viazaná na slovenskú právnu úpravu. Po poskytnutom vysvetlení bolo preto namieste primerane predĺžiť lehotu na predkladanie ponúk, čo ale verejný obstarávateľ neurobil.

Vzhľadom na vyššie uvedené žiadame verejného obstarávateľa o primerané predĺženie lehoty na predkladanie ponúk aspoň o 7 kalendárnych dní, teda minimálne do 25.11.2025.

Odpoveď:

Podmienka účasti bola od vyhlásenia súťaže definovaná rovnako, tzn. neodvoláva sa na referenčné registre definované v zmysle zákona č. 305/2013 Z. z. o elektronickej podobe výkonu pôsobnosti orgánov verejnej moci a o zmene a doplnení niektorých zákonov (zákon o e-Governmente). Verejný obstarávateľ nastavil podmienku účasti v čase vyhlásenia zákazky tak, že pripúšťa preukázanie čiastkovej podmienky 3. a) aj prostredníctvom preukázania skúseností z iných registrov, ako tých, definovaných podľa zákona o e-Governmente. Na základe uvedeného je zrejmé, že vysvetlením zverejneným dňa 13.11.2025 nedošlo k rozšíreniu okruhu potencionálnych záujemcov o predmetnú zákazku, tzn. predĺženie lehoty na predkladanie ponúk by bolo na základe uvedeného nedôvodné/neopodstatnené.